Жёлтым цветом помечено то, что я бы добавил или исправил.

Красным помечено то, что я бы удалил.

«Лицо, не имеющее постоянного статуса, 

может находиться в гигаполисе не более суток»
.

Выписка из свода законов гигаполиса

        Мотоцикл хрипло взревел и запрыгал по ухабам свалки, хрустя пустыми пивными банками, упаковками от сухарей и прочей гадостью, тоннами выбрасываемой мусоропроводами гигаполиса. Водитель в черном шлеме изо всех сил удерживал равновесие, ругаясь на очередную преграду.

– Баг, ты еще жив? – прокричал он сквозь рев двигателя.

Сидящий сзади хрупкий юноша в больших оранжевых очках хлопнул его по плечу.

Мужчина в шлеме громко рассмеялся и прибавил газу. Мотоцикл промчался по гладкому, невесть откуда взявшемуся здесь крылу аэробуса и взлетел в воздух. Метр, два, три, четыре и «Супер-Хард» благополучно приземлился на мягкую, слегка пожелтевшую траву. Мотоцикл остановился, рев двигателя смолк, и водитель снял шлем. 

 Ярко-рыжие волосы, квадратное скуластое лицо и длинный рваный шрам через левую половину лица, напоминавший о столкновении с пустынниками пару лет назад. На черной кожаной куртке с многочисленными стальными клепками красовалась ярко-красная надпись: «СтраХ». 

        Баг уже сидел на траве, разбирая очередную добычу с мегапомойки – разноцветную кредиткарточную панель. Ловкие тонкие, как у ребенка пальчики распрямляли проводки, а встроенный в перстень на указательном пальце контактер выискивал нужные, которые юноша связывал в отдельный узел.

– Думаешь из этой хрени можно собрать что-нибудь путное? – прохрипел СтраХ, блаженно растянувшись на траве рядом с мотоциклом.

– Из этой хрени можно собрать анализатор пропусков и пройти в гигаполис, – Баг завершил поиск нужных проводков и, вынув из кармана миниатюрный приборчик, начал тест устройства.

– Ага, и завтра мы будем пить коктейли в самом крутом гигабаре, а ты соберешь вокруг себя танцовщиц и будешь рассказывать им, как правильно заниматься сексом, – СтраХ захихикал, потом закашлялся и перевернулся на грудь.

Кашель усилился, СтраХ затрясся и стал колотить кулаком по траве, пытаясь при этом ругаться.

 Баг уже подскочил к другу с маленьким баллончиком в руке и несколько раз пшикнул (тому) в рот. Кашель стих, и стало слышно тяжелое дыхание мотоциклиста. 

– Хренова чахотка сведет меня на помойку раньше, чем я попаду в гигаполис, – пробурчал он, поднимаясь. 

Баг сочувственно глянул на друга и вновь вернулся к устройству. Несколько минут тягостного молчания и, наконец, он неопределенно хмыкнул.

– Нам надо сваливать отсюда, – Баг раскладывал по карманам свои причиндалы.

– Бояться нам здесь некого, зачем сваливать? – СтраХ удивленно смотрел на юношу.

– Тут в одной карточке осталась кое-какая личная инфа клиента
. Скорее всего, инфа реальная. Рядом с гигаполисом появилось нечто, называемое «Быстрая смерть», – Баг показал текст на дисплее устройства. – От нее нет никакой защиты и сейчас весь гигаполис трясется в своих жилкапсулах, вознося молитвы Великому. СтраХ, а ты заметил, что пустынники пропали? 

        Пустынниками звали мелкие группы изгнанников гигаполиса, промышлявших грабежом всех честных людей, к которым причисляли себя Баг и СтраХ. Два года назад СтраХа изгнали из гигаполиса после неудачной военной операции по захвату опасного киберщика, взломавшего систему пропусков
. Профессиональный солдат не пал духом. Собрал на свалке из мотоциклетных деталей «Супер-Хард» и разъезжал по пустыне в поисках заработка, охраняя группы добытчиков горючего и иногда помогая разобраться с «наездами». Как-то ночью на него напали трое пустынников, но убить не смогли. СтраХ разорвал их на части в прямом смысле. Потом он услышал, как в темноте кто-то тихонько скулит. Так СтраХ встретился с Багом. После нескольких месяцев рабства у пустынников, державших юношу на цепи, у Бага началась нормальная жизнь. 

СтраХ провел рукой по рыжей шевелюре и задумался. Армия учила его не думать, а выполнять приказы. Для умных мыслей у него есть Баг, и если Баг говорит, что нужно сваливать – значит нужно сваливать. Он кивнул другу, и мотоцикл помчался по пустыне, оставляя за собой облако пыли. Баг и сам не совсем понял, что к чему. Если «Быстрая смерть» так опасна, значит гигаполис должен предпринять решительные действия по ее уничтожению или поимке. Нет, поимке вряд ли. Кто, как и, главное, зачем потащит эту тварь в гигаполис? В любом случае информация требовала официального подтверждения, которое можно было получить лишь у стены.

– СтраХ, едем к стене, – Баг постучал друга по плечу. 

        Мотоциклист резко затормозил, задумался на несколько секунд и повернул в сторону гигаполиса. 

– В то место, где вывешивают объявления, – почти прокричал юноша, вновь просматривая текст на устройстве. 

СтраХ согласно кивнул, не вдаваясь в подробности. 

 С появлением Бага у СтраХа дела пошли гораздо лучше. Юноша хорошо разбирался в чип-карточных устройствах. Мог из груды проводов и деталей собрать сигнализацию с датчиками движения или видео-музыкалку. Это можно было обменять на продукты и горючее. Сам СтраХ считал себя рожденным для войн и сражений. В гигаполисе он не раз побеждал на чемпионатах по рукопашному бою, ломая кости и круша черепа противников. Зачем выкинули такого солдата в пустыню? Может для того, чтобы он очистил мир от пустынников? Маленький умник за его спиной обязательно поможет ему вернуться обратно. Как, он не знал. Пусть об этом болит голова у Бага. СтраХ постоянно напоминал другу о его главной задаче, но пока от результата они были страшно далеки. Дальше, чем от гигаполиса, стены которого показались из-за холмов. 

        Они приближались к периметру, на этот раз рядом не было никого. Испуг перед «Быстрой смертью» отогнал и торговцев, и пустынников. «А если не будет торговцев, то где брать горючее для мотоцикла?» – подумал СтраХ, с тревогой поглядывая на датчик топлива. «Супер-Хард» подпрыгивал на разбитой дороге, петляя меж остовов сгоревших машин и мотоциклов – памяти о прошлогоднем побоище между двумя заезжими бандами. Прибыли в надежде поживиться у гигаполиса и не разминулись. СтраХ тогда не стал вмешиваться и не прогадал. Выжившие остатки банд ушли обратно за песчаные холмы. Он так и не успел спросить, а что же там, какая там жизнь?

 Мотоцикл затормозил в ста метрах от щита объявлений. Баг остался на месте, а СтраХ пошел вперед, держа наготове большой самодельный тесак с терранитовой рукояткой. Обычно по щиту пробегали красные строчки объявлений, вывешиваемые властями, но (не) сегодня(,) щит был отключен. Пару месяцев назад так разыскали беглого маньяка, укокошившего несколько десятков статусных жителей
. Поймавший злодея получил бочку топлива и сутки развлекался в гигабаре. 

        Баг медленно двигался в сторону щита, держа в руке сканер. К стене можно подходить, но ее нельзя касаться. Сильный электроразряд раз и навсегда отобьет охоту преодолеть внешний барьер. Баг удивленно пожал плечами, и в этот момент щит ожил. Строчки текста бежали слишком быстро для СтраХа, но не (для) Бага. В конце сообщения появилось рисованное изображение жуткой твари. Из открытой пасти торчали острые зубы. Баг, не моргая, смотрел на щит, пока сообщение не погасло, а затем рассмеялся. 
– Ты же не чокнулся от этой штуки? – СтраХ сильно потряс юношу за плечо.

Баг перестал смеяться и закрыл лицо руками, а затем захихикал вновь.

– Они предлагают постоянное место в гигаполисе для двоих за поимку «Быстрой смерти», – Баг уже не смеялся, а только нервно дрожал.

От неожиданности СтраХ присел и обхватил голову руками.

– Это мы, это мы с тобой сможем вернуться и жить нормальной жизнью?

– Да! 

– И будем развлекаться в гигабарах!

– А я смогу зарабатывать на настройке картоприемников!

Звук идущего на посадку аэробуса заглушил разговор и вернул друзей в реальность. Огромная сверкающая махина пронеслась над головами и скрылась за стеной. СтраХ некоторое время помолчал, а потом решительно двинулся к мотоциклу.

– Надо подумать! – Баг еле поспевал за другом. – Куда мы поедем?

– Думай Баг, думай, горючего совсем мало, а купить не у кого, – СтраХ завел мотоцикл и вырулил на дорогу.

– Где оно может прятаться? – спросил сам себя Баг и тут же хлопнул ладонью по лбу. – Свалка! Это должна быть большая свалка и там должен быть корм, много корма.

– А что оно жрет? – СтраХ дал газу, и «Супер-Хард» покатился по грунтовке.

– Не знаю. Может отходы, а может …

– А может пустынников и торговцев, – продолжил фразу СтраХ и покачал головой.

– Тогда только «Грязный рынок», – подвел итог рассуждениям Баг.

СтраХ не стал спорить. Мотоцикл летел по дороге к самой большой свалке, именуемой «Грязный рынок», съедая последние литры горючего. 

На «Грязном рынке» сбрасывали большую часть продуктовых отходов гигаполиса. Если покопаться, на свалке можно было найти вполне съедобные пакеты сухарей, белковые консервы и даже виски
. СтраХ и Баг заезжали сюда еженедельно. Раз им повезло – нашли два ящика с консервированным пивом и рыбными брикетами. Растянули дней на пять, смакуя деликатесы вечером у костра. «Грязный рынок» можно было узнать по запаху за полмили. От этого запаха первый раз СтраХа вывернуло. Он даже носил с собой воздухофильтр, но ни разу не надевал
. Сегодня здесь тоже никого – похоже, все ушли. СтраХ притормозил и внимательно разглядывал груды отходов гигаполиса. Рядом с громким карканьем пролетела стая ворон, оживляя мертвый пейзаж. 

 Что-то зашевелилось неподалеку. Что-то непонятной формы, извивающееся под выпотрошенными оболочками, белевшими повсюду. СтраХ покрепче сжал тесак, готовясь встретить врага или ту самую тварь, ради которой они сюда приехали. Одна из оболочек приподнялась, и из кучи мусора высунулось бородатое веснушчатое лицо, с закрытым грязной повязкой глазом. СтраХ сплюнул, а Баг облегченно вздохнул. Маленький худенький старичок поднялся и отряхнул выцветший зеленый комбинезон. Несколько секунд он неуверенно топтался на месте, потом двинулся в обход незнакомцев.

– У нас дело есть, – нарушил молчание Баг, миролюбиво взглянув на старикашку. 

– Дело – это хорошо, – пробурчал тот и медленно подошел. 

Вблизи он выглядел еще более жалко. Сморщенная с зеленоватым оттенком кожа лица и почерневшие ладони. За плечами старика висел небольшой, чем-то наполненный рюкзак. 

– Чем торгуете? – спросил старик, внимательно разглядывая незнакомцев. 

Баг достал коробку с музыкальными чипами и, вздохнув, протянул старику. 

Дед засмеялся и оттолкнул протянутую руку. 

– Мне такое не нужно. 

Баг обиженно вернул чипы в карман и задумался.

– Продуктов у меня тоже завалено. Могу целый отряд прокормить, – продолжал старик. – Вы вот лучше скажите, зачем пришли? 

– Слышал про «Быструю смерть»? – угрожающе произнес СтраХ, доставая сверкающий тесак.

Старик испуганно попятился.

– Не бойся, мы честные люди. «Быстрая смерть» – это такая опасная тварь. Сейчас все доски объявлений кричат о ней, – успокоил деда Баг. – Ты не можешь не знать о ней, раз все сбежали.

– Я спал почти двое суток, – дед скосил единственный глаз на наручный хронометр. – Сердце прихватило, и один бывший медгрум дал мне хорошее лекарство. А как эта тварь выглядит?

Баг присел на корточки и куском угольного карандаша на белой упаковке нарисовал то, что он видел на щите. СтраХ следил за реакцией деда, но испуга в его глазах не увидел, скорее удивление и недоумение.

– Поймать ее хотите? – старик присел на упаковку, снимая рюкзак. – Тяжелое и опасное это занятие. 

– Ты ее видел? – одновременно спросили Баг и СтраХ.

– А чего ж не видел. Я на своем веку многое повидал, – старик закашлялся и развязал рюкзак. – А вам она зачем?

Баг и Страх замолчали, думая каждый о своем. 

– Догадываюсь, власти постоянный статус пообещали, – дед достал из рюкзака маленький стеклянный пузырек и высыпал на ладонь несколько желтых пилюль.

– Мне это уже не нужно, я свою жизнь достойно прожил. Латинус меня зовут, может слышали?

Баг присвистнул и присел на корточки, подавая старику бутылку с водой. Дед проглотил пилюли и, запив водой, благодарно кивнул. 

– Ты тот, кто знает все. Тот, кого власти долго искали, а потом объявили умершим. Я слышал про тебя еще ребенком. Латинус Всезнающий, передающий глас Великого, – в глазах Бага было столько восхищения, что СтраХу стало неловко, и он спрятал тесак. 

– Я не всезнайка, а вот они знают все, – старик вынул из рюкзака черный прямоугольный предмет с надписью и ласково провел ладонью. – Это буклер, и он может рассказать о той, которую вы ищете. 

Старик протянул предмет Багу. Юноша осторожно взял буклер и, повертев в руках, недоуменно взглянул на Латинуса. 

– Вот это называется обложка, – дед улыбнулся и открыл буклер. 

        Баг провел пальцем и перелистнул титул. 

– Я слышал про такие в детстве. Они устарели и стали тормозить развитие
 много лет назад, поэтому от них избавились.

– Они много от чего и кого избавились. И от нас тоже, – вздохнул старик. – Читать-то умеешь?

Несколько секунд юноша разглядывал символы, потом радостно хлопнул себя по лбу.

– Латиния! Буклер содержит в себе пятьсот страниц с описанием и изображением зверей.

– Молодец! – похвалил дед. – Жаль, что ты не встретился мне раньше. У меня большое собрание, но не здесь конечно. С собой ношу только самое ценное. 

СтраХ подошел ближе и внимательно слушал разговор, вглядываясь в перелистываемые страницы. Баг читал текст на латинии вслух, радуясь каждой понятой фразе, вспоминая выученный в детстве язык. Как давно это было. 

– Вот она! – закричал СтраХ, тыча пальцем в страницу. 

Зверь был похож на «Быструю смерть», но только похож. Зубы у него не торчали и морда совсем миролюбивая. 

– Значит, они и тогда жили, давным-давно, – Баг захлопнул буклер и протянул старику. 

– Оставь себе, только в обмен на одну услугу, – старик потер ладонью грудь и поднялся. 

– Мы слушаем, – ответил СтраХ, взяв у Бага буклер.

– Найдете зверя – не убивайте его, а сначала приведите ко мне. Хочу взглянуть напоследок. И вот еще. Когда вернетесь, если я не доживу, заберете рюкзак себе и самое главное там … В общем, сами найдете. 

Дед посмотрел на пасмурное небо и, повернувшись, побрел прочь. 

 СтраХ уже заводил «Суперд-Хард», когда Баг подпрыгнул от радости.

– Вон оно! – закричал юноша. 

Зверь шел прямо на них. Периодически он останавливался, открывал пасть и принюхивался. Страх вынул тесак и осторожными шагами двинулся на существо. Баг едва поспевал за ним следом.
 Зверь остановился и большими глазами посмотрел на людей, а потом издал устрашающий звук. 

– СтраХ, мы обещали Латинусу …

– Помню, не мешай. Постой пока здесь!

– Нет, я с тобой. Я думаю …

Зверь снова издал жуткий звук и побежал в сторону от людей. СтраХ попытался догнать, но существо было гораздо быстрее. 

– Нет! – прокричал Баг.

Зверь остановился и установился на юношу, помахивая хвостом.

Баг достал из кармана сухарь и пошел к существу. К большому удивлению СтраХа, зверь медленно двинулся навстречу юноше. 

– Будь осторожен Баг! – СтраХ крепко сжал в руке тесак, готовясь броситься на помощь. 

Зверь и человек остановились, внимательно разглядывая друг друга. Баг протянул сухарь. Существо обнюхало (лакомство)его, и осторожно выхватило (его) из ладони (парня) большими губами. Аппетитный хруст засвидетельствовал только что зародившееся взаимное доверие. 

 Баг инстинктивно протянул руку и погладил существо по шее. 

– Он совсем не опасен, – удивлению СтраХа не было границ. 

Зверь обнюхал СтраХа и ловко вытащил из (его) кармана еще один сухарь. 

– Он хороший, СтраХ, ты видишь? 

– Да, вижу. Мы обещали Латинусу показать зверя, пошли.

Существо шло следом, периодически получая очередной сухарь и поглаживание по шее Багом. Старика нигде не было. Они перевернули все упаковки, но тщетно. Пока СтраХ не додумался взглянуть выше, на нагромождение пустых контейнеров. Латинус сидел на самом верху. Рюкзак стоял рядом, а на лице старика застыла блаженная улыбка. Теперь уже навечно.

– СтраХ, он увидел его, увидел! – из глаз Бага полились слезы. – Он успел увидеть его.

Юноша плакал, держа еще теплую ладонь старика. 

– Да, увидел, – мрачно ответил СтраХ. – А нам с тобой пора ехать в гигаполис.

 Баг открыл рюкзак и аккуратно выложил содержимое на упаковку. Еще несколько буклеров и маленький сверток, оказавшийся картой «Грязного рынка». Карта была нарисована от руки, и судя по всему, Латинусом. Везде аккуратные надписи углем и наклеенные треугольники разных цветов. В одном месте надпись и треугольник были крупнее других.

– Хватить разглядывать свои буклеры, мы должны до темноты попасть в гигаполис, – нетерпеливо произнес СтраХ.

Но Баг его не слышал. Юноша шел по свалке, поглядывая на карту. СтраХу ничего не оставалось, как идти следом, периодически выдавая кусок сухаря зверю, доверчиво тершемуся головой о промасленную куртку
 мотоциклиста. 

– Здесь, – уверенно сказал Баг, отшвыривая в сторону пустые короба из-под продуктов. 

В работу включился СтраХ, и вскоре они добрались до металлического люка. Замка не было, и Баг легко проник внутрь. Проем был слишком узким для СтраХа, которому пришлось довольствоваться компанией зверя. 

– Здесь буклеры, много буклеров! – послышался снизу голос Бага.

– Баг, поехали. Твои буклеры никуда не убегут. Да и кому они здесь нужны? Тут вообще мало кто читать умеет, а они к тому же на латинии! 

 Баг, наконец, вылез наверх и захлопнул люк. 

– Сначала похороним Латинуса! – прошептал юноша, укладывая в рюкзак несколько буклеров.

СтраХ не возражал. После часа энергичной работы могила была готова, и они бережно опустили тело старика. 

– Пусть тебе посчастливиться встретиться с Великим! – произнес Баг, бросив горсть земли сверху. 

СтраХ засыпал могилу и закрыл сверху упаковками.

– Теперь-то мы можем ехать?

Баг кивнул и молча сел сзади на «Супер-Хард».

Но на этот раз мотоцикл не завелся. СтраХ выругался и стукнул кулаком по баку. Баг упал на землю и начал смеяться. 

– Не издевайся, нам придется идти пешком много миль! – СтраХ заорал так, что зверь испуганно отпрыгнул в сторону и издал свой любимый ужасающий звук.

– СтраХ, нам не нужен гигаполис, – тихо произнес юноша, листая буклер. – Смотри. 

Он подошел к зверю и погладил его. Существо доверчиво потерлось мордой о лицо юноши. Щупленький Баг встал на коробку и запрыгнул на спину зверя. К удивлению СтраХа существо даже не шелохнулось. Юноша легонько стукнул пятками по бокам, и зверь медленно пошел вперед.

– Нам больше не нужно горючее! – радостно воскликнул Баг, гордо подняв голову. 

– Откуда ты это знаешь?

– Вот!

Юноша открыл буклер и показал картинку. 

– Этот буклер называется «История». Здесь описано, как мы жили раньше, за много лет до гигаполисов. 

На картинке был изображен мужчина с шаром в руке верхом на таком же звере. Баг торжественно прочел вслух надпись.

– Я не знаю латинии, – раздраженно ответил СтраХ.

– Карл Великий на коне, – перевел юноша, остановив зверя.

– А я тоже смогу управлять им, этим? 

– Конем, – подсказал Баг. – Конечно, сможешь! Если есть один, значит где-то их много. Много, СтраХ, понимаешь, много!

– Тогда почему власти объявили его смертельно опасным? 

– А почему, мы бродим по помойкам в поисках пищи и заработка? Если им будет выгодно, нас тоже объявят смертельно опасными. А если у нас будут кони и другие звери, гигаполис нам станет не нужен. И не только нам! Там в буклерах много интересного. Мы узнаем, как люди жили раньше, до гигаполисов.

        Новость оказалась настолько ошеломляющей, что СтраХ не мог даже пошевелиться. В его мозгу это никак не укладывалось. «Быстрая смерть», Латинус, «История», конь. За один день мир перевернулся вверх тормашками. Но он привык верить Багу, а Баг никогда его не подводил. 

– Баг, ты лучший из всех моих друзей! Ты чертовски классный друг! – на глазах СтраХа выступили слезы.
 

– Попробуй сам проехать на коне. А еще нам нужно сделать уздечку и седло. В буклере есть подробный рисунок, – юноша ласково погладил лошадь. – И нужно дать ему имя. Как думаешь, Латинус подойдет? 

– Конечно, подойдет, – СтраХ с сожалением посмотрел на мотоцикл и подошел к Латинусу. 

Потом встал на коробку и осторожно взобрался на спину лошади. Латинус фыркнул и медленно пошел вперед. Никогда СтраХ так не волновался. Теперь у него будет другая жизнь, ему не нужно будет покупать горючее. 

И ему больше не нужен постоянный статус.
� что в таком случае мешает СтраХу каждый вечер навещать гигабары, а дни проводить за территорией города?


� не совсем ясно, как на кредитной карте отображается новость о появлении зверушки в черте города.


� солдат участвовал в захвате хакера, не справился (хакеры, они такие, их голыми руками не возьмёшь, а уж проф. военные им и в подмётки не годятся)  – и за это выгнали из города? Стрянно…


� Пару месяцев назад благодаря объявлению на щите властям удалось разыскать беглого маньяка, укокошившего несколько десятков статусных жителей


� как я уже говорил – это явный подарок автора персонажам. Почему именно двоим?


� виски на свалке? Вспоминаются Рублёвские бомжи


� почему?


� развитие чего?


� один двигается осторожными шагами, а второй за ним не поспевает. Почему?


� разве кожаная куртка может быть промасленной?


� я не увидел причин для столь бурной реакции со стороны бывшего солдата. Что такого сделал Баг, что СтраХ расчувствовался и ощутил супер-классность своего друга? Непонятно





