Квартира прибрана, посуда вымыта, бельё выстирано – всё готово к приходу гостей. Незнакомые Шэрон люди не оценят её стараний и даже заметят их не сразу. Войдут не разуваясь, наведут панику, а после будут чувствовать себя как дома. Наведённый порядок припишут к делу, подтверждая официальную версию. 
Но вся эта паника, вся эта мышиная возня начнётся потом, а сейчас лишь из-за закрытой двери доносится шум. Это вода из-под крана. Ванна почти наполнена, и скоро уровень воды будет близок к критическому. Как только этот момент наступит – струйка воды скользнет по краю, остановится, а после спрыгнет на кафельный пол. С каждой минутой она будет верить в свои силы всё сильнее. Струйки-подружки объединятся и станут прыгать вниз вместе. Набрав воды, оранжевый коврик потемнеет. Ещё позже, будет плавать на поверхности, словно дохлая медуза. 
Вода тем временем идёт дальше. Под дверь. В коридор. Там подружки-струйки разбегутся кто куда. 
Частная водонаполняющая вечеринка.

Переполох устроит та, что покинет её первой.

Вещи выстираны, выглажены и разложены по шкафам. Мусор выброшен. Квартира находится в том пиковом состоянии, которое только возможно. Даже старые лампочки уступили место новым. Всё готово к приходу гостей.

Белый свет и кафель делают ванную похожей на операционную. Вместо стола – ванна. В ней Шэрон.
Шэрон лежит абсолютно голая, в тёплой полупрозрачной воде. Светлые волосы Шэрон плавают на поверхности и картинно прикрывают груди. Шэрон улыбается.
Где-то в глубине квартиры раздаётся телефонный звонок и долго не умолкает. Трещит не переставая. Она знает, чей голос услышит на том конце, но не собирается снимать трубку. Звонивший тоже об этом знает, но не сдаётся. Набирает её номер снова. Снова. И снова.

Шэрон приподнимает голову и закатывает глаза. Зачем он это делает? Почему просто не может её отпустить? Не стоило ему говорить. Сама виновата.

Когда телефон замолкает, тишина возвращает всё на свои места. Только кран продолжает шуметь. Уровень воды близок к критическому.
Голая Шэрон словно грациозная русалка на операционном столе. На поверхности светлые волосы. На запястьях длинные вертикальные жабры. 
Алкоголь замедляет сворачиваемость. Вода окрашивается в розовый.

Шэрон улыбается. Шэрон умирает. Кран продолжает шуметь.

***

- Знаешь, Дик, я должна умереть.

Здесь, в одной из фирменных забегаловок. Сейчас, между моими словами. Здесь и сейчас моя девушка заявляет о том, что должна умереть.
Я молчу. Она пристально глядит мне в глаза. Я этого не люблю. 
Взгляд не отвести, она ждёт. 
У меня хронические проблемы со сном. Смотреть на неё становиться всё сложнее. Каждая секунда даётся с трудом. Она словно солнце. Моё солнце. От её света моя сетчатка горит. 
Не выдержав, я нервно протираю глаза руками, разминаю уставшее лицо, взъерошиваю волосы и спрашиваю:
- Шэр, это шутка такая?

Шэрон молчит.

- Знаешь, мне нравятся твои шутки. Правда, нравятся. Но сегодня я так устал, что уже не могу их воспринимать.

- Это не шутка, Дик. Я должна умереть. - Шэрон отворачивается и смотрит в окно. За ним белизна. Фонари разбросаны яркими пятнами. Бесконечное число снежинок падают друг на друга. Покрывают летние столики. Улицы. Припаркованные машины. Крыши домов.
Снегозаполняющая вечеринка.

Нужно отвлечься. Поворачиваюсь налево и гляжу на стойку. За ней молодая девчонка. Волосы в хвост. Рыжая. Веснушки. Все дела. Она отдаёт очередной заказ и хватается за флажок. Размахивает им так сильно, что я чувствую колебания воздуха по всему помещению.

- СВОБОДНАЯ КАССА! – и улыбается. 

Мой дядюшка как-то сказал, что у рыжих души нет. Огненные волосы – дорога в Ад. Пламенные веснушки – дорога в Ад. Если его теория верна, то у этой души тоже нет. Может и бездушная, но еду подаёт с душой. Энтузиазм просто пугающий.

Я поворачиваюсь обратно.
Шэрон по-прежнему смотрит в окно. Обеими руками прижимает к себе картонный стаканчик с горячим кофе.

- Шэрон?
Никакой реакции.

- Шэрон!

Ноль.

Три дня без сна и раздражать начинает всё вокруг. Сейчас меня раздражает гудение лампы. Раздражает колокольчик у двери. Раздражают… СВОБОДНАЯ КАССА …щелчки по кассовому аппарату. Раздражает её аутизм.
- ШЭРОН!

Всё замолкает. Замирает. Я вижу, как из гамбургера незнакомца вываливается кусочек салата. Вижу, как он замирает в воздухе. Щеки незнакомца забиты, колышутся как батут. Вверх-вниз.
Шэрон лениво выходит из транса.

- Ну что?

Я… СВОБОДНАЯ КАССА …злюсь ещё сильнее, из-за этого её одолжения.
- Что значит «что»?! Я тебя спрашиваю.

- А я уже тебе всё сказала.

- Нет уж! Я...

- …должна умереть.

- Перестань.

- Я должна умереть.

- Прекрати, я сказал.

- Я должна уме…

- ПРЕКРАТИ УЖЕ ПОВТОРЯТЬ ЭТУ ЧУШЬ, МАТЬ ТВОЮ!
Такое со мной впервые. Никогда прежде не говорил с ней на повышенных тонах. Но она словно заведённая игрушка повторяет своё, а мои нервы и так уже на пределе.
Я хватаю её за руки, почти выбиваю стаканчик, и все опять замедляется. Замирает. Слышу щелчок крышки. Вижу, как она начинает лететь в сторону, а коричневые капли вверх. Можно поймать каждую из них налету.  Подхватив стакан, резко опускаю его на стол. Время продолжает свой ход. 

Шэрон уставилась на кофе-лужицу. Мои руки снова сжимают её длинные, холодные пальцы.

- Шэр. Шэрон. Милая. Ну какого чёрта ты мелешь, а? Ты сама себя слышишь?

Опять этот её аутизм. Трясу, чтобы разбудить.

- Дик…

Проснулась.

- Это не шутка и не игра. Мне тяжело об этом говорить, так что прошу, не перебивай и выслушай. Я должна умереть. Не знаю, когда именно. Возможно сегодня. Или завтра. Может, в конце недели… Я правда не знаю.

Теперь мои руки сжимает она.

- Пойми, всё серьёзно. По-крайней мере для меня. Ты должен меня понять. Кто, если не ты?
Это сон. Глупый, дурацкий сон. Из тех, что кажутся настоящими, но хрупки как первый лёд. Осознаешь и он лопнет на мелки части. Хрупкое настоящее. Возможно, ты даже проснёшься со слезами на глазах, как знать.

- Я понял. – её глаза полны надежды и облегчения. – Ты спятила.

Она отпускает руки и снова смотрит в окно. Шэрон разочарована, но я не собираюсь сходить с ума вместе с ней. Не сегодня. Я просто не могу этого сделать.
Мы снова молчим.

Поставьте себя на моё место. Представьте, каково мне. Между заочными попытками получить свой диплом я цепляюсь за любую работу. За всё, что приносит мне деньги. Нам нужна квартира. Нужно налаживать настоящее и смотреть в будущее. Вдобавок эти хронические проблемы со сном. Я дёргаюсь изо всех сил, а она заявляет о необходимости смерти. Нормально? Да это я должен умереть!

- Нам нужно обсудить, что будет дальше. – Шэрон снова с нами.
Наконец-то она прояснилась.

- Скажи, что ты будешь делать потом… - Выдерживает паузу. – …без меня.

Невыносимо.

- Хорошо. – Хлопаю ладонями по краю стола. – Ты должна умереть.

В её глазах надежда и облегчение. Тянет ко мне свои руки.

- Ответь только почему?

Взгляд тускнеет. Руки убирает. Смотрит на снежинки. Аутизм.

СВОБОДНАЯ КАССА.

- Дик… - даже не поворачивается.

- Да-а? – я молю каждое божество наделить её разумом.

- … ну почему ты вечно ищешь причину?

Мои мольбы пролетают мимо. СВОБОДНАЯ КАССА.

- Почему тебе вечно хочется знать эту чёртову причину? Тебе не приходило в голову, что нет никакой причины. Нет, понимаешь? Однажды ты просто просыпаешь и понимаешь, что должен умереть. Не хочешь, нет. Должен. Всё. Конец. Финал истории. Нет тут причины, смирись…
Шэрон глядит в окно. Я одеваюсь и ухожу.

***


Где-то там Шэрон улыбается. Шэрон умирает. Кран шумит.

***


Мне сложно завести разговор с незнакомыми людьми. Слова набухают в горле, как тесто, и наружу не выходят. А на этом благотворительном вечере в честь я-сам-не-знаю-чего незнакомых хоть отбавляй. Да чего уж там, я НИКОГО тут не знаю! 
Все мои датчики зашкаливают. Вся моя решительность на нуле.


Кто-то трясёт меня за рукав и о чём-то спрашивает. Называет меня Майком. Я теряюсь и ухожу. Глаза слипаются. В голове шумит.
За третьей дверью слева по коридору должна быть уборная. Так мне сказали. По-моему. Хотя не исключено, что слышал об этом сам. Не помню. Главное, что туда мне сейчас и нужно. Я дёргаю ручку и захожу. 
Это не уборная. Полуосвещённая кладовая больше напоминает стенной шкаф, но ничего. Сойдёт и она. Пожалуй, так даже лучше.

Усталость невыносимая, в голове постоянно шумит. Бесит. 
Привалившись спиной к  металлическому стеллажу с какими-то коробками, стекаю вниз. До самого пола.

Я собираюсь вздремнуть. Обхватить колени руками, уткнуться в них и немного вздремнуть. Это единственное моё желание. Умоляю, дайте мне хотя бы пару минут на сон!

Благотворительный вечер за дверью в самом разгаре. Фуршет. Гости. Пьяный смех и громкая музыка. А я сижу в крохотной кладовой и пытаюсь заснуть.

Кто-то открывает дверь и заходит. 
Мои границы нарушены. Преступление. Согласно законам животного мира можно вцепиться сопернику в глотку и перегрызть её. Преступление и наказание. 

Щёлчок зажигалки. Вздох облегчения. 
Головы я не поднимаю. Я не здесь. Не хочу ничего знать. Дым табака ударяет мне в голову. Вошедший садится рядом.

- Весёлое мероприятие, не правда ли? – женский голос.


- Нет, не правда.


Она молчит. Я пытаюсь заснуть.


- Я вам не мешаю?


(чёрт, ну конечно мешаешь!)

- Ничуть. - Поднимаю голову и смотрю на неё. 
Голубоглазая блондинка с правильными чертами лица, осиной талией и сигаретой в руке. На ней короткое платье лазурного цвета. Над вырезом синие бусы. Красные туфли на платформе. Шок и трепет.

Стоит и смотрит на полки грустным взглядом и курит.


- Меня Дик зовут.

Сон как рукой сняло. Мне хочется рассказать ей всё и сразу.


Незнакомка выпускает дым и стряхивает пепел прямо на пол. Часть попадает мне на рубашку и оставляет на ней крохотный опалённый кратер. Тогда я это не заметил. Зато как сейчас помню следы вишнёвых губ на белом фильтре.


Она снова затягивается и выпускает дым, глядя на меня. Прищуривается. Закусывает нижнюю губу. Слегка склоняет голову влево. Склоняет её вправо. Оценивает.


- Шэрон.

А затем я говорю прежде, чем успеваю подумать.


- Знаете, Шэрон… Я, кажется, влюбился.
***

У меня мало времени. Я бегу.

Не сбавляя темп набираю номер Шэрон снова, снова и снова. Не берёт.
Снова и снова. Снова и снова.
НУ ДАВАЙ ЖЕ! СНИМИ ЭТУ ЧЁРТОВУ ТРУБКУ!
Набираю опять, но на этот раз гудки идут гораздо быстрее. Вровень с моим учащённым сердцебиением. 

Шэрон выключила телефон! Она собирается воплотить свою бредовую затею в жизнь. По-крайней мере так я знаю, что она ещё жива.


Сейчас, где-то в городе, она собирается умереть. Шэрон упёртая и отговаривать её бесполезно. Рано или поздно она добьётся своего. Поэтому предотвратить её смерть я не смогу. Может быть только отсрочить. Это не выход, но так у меня будет время любить её дольше. Любить живую. 

Здесь начинаются сложности.


Мы вместе уже полгода. У нас отличные отношения, полное взаимопонимание, но за это время мы ни разу не занимались с ней сексом. 
За всё это время я никогда не бывал у неё дома. Не знаю, где она живёт. Не знаю, как мне найти её. Не знаю, как оставить её в живых ещё ненадолго. Люблю её больше жизни. Вот единственное, что знаю наверняка.
Квартал за кварталом остаётся позади. Перекрёстки, дворы, узкие улочки и скверы. Виды меняются один за другим. Времени на передышки нет. Легкие полыхают огнём. Уши закладывает от ветра. Стоит мне хоть немного сбавить скорость и ноги подкашиваются. Страшно остановится и упасть. Страшно потерять Шэрон. Ради неё я стараюсь преодолеть самого себя.
Прямая, повернуть налево. Не столкнуться с прохожим. Избежать столкновения с машиной. На красный. Дальше. Бежать в неизвестную точку и не думать. Действовать на инстинктах. Полностью положиться на них.
Я очень хочу, чтобы ты осталась жива Шэрон!

Господи, я так этого хочу!
***


Жаль, что так получилось…

Прости меня, Дик. Ради Бога, прости!


Если бы я знала, чем всё закончится. Если бы я только знала! Клянусь, никогда в жизни не поступила бы так с тобой. Не стала бы морочить тебе голову. Я виновата. Сперва протянула тебе руку, дала надежду, а теперь должна уходить… Мне бы очень хотелось ошибаться в своих мыслях, но это не так! 

В нашу последнюю встречу, ты спрашивал о причине. Хотела бы ответить на твой вопрос, но не могу. И дело не в прихотях, я просто не знаю  правильного ответа.


То самое утро было совершенно обыденным. Я лежала в своей постели и смотрела в потолок. Он безликая, белая масса. Как и вся моя жизнь. Ни разводов, ни пятен, ничего. Ничего, кроме лампы дневного света. Длинной, тощей и бледной. Как ты, Дик. Как ты.


Я не пошла на работу. Завтрак трещит на плите. Я решила, что больше никогда туда не вернусь. Работа для тех, кто живёт. А я просто ходячий труп. Бледное привидение. Жизни во мне осталось на один глоток.

На улице по-прежнему валит снег. 
Бесконечная снегозаполняющая вечеринка. 
Босые ступни обжигающе колит. Я стою на балконе и курю. Ледяной ветер постоянно пытается выбить сигарету из рук. Ему тоже не нравится, что я курю.

Знаешь, Дик, твой вопрос не совсем верный. Спишу всё на твоё измученное состояние. Или на моё странное поведение. Ты прости. Но меня не волнует, почему я должна умереть. Чему быть, того не миновать. Сама я хотелось бы знать другое. Почему именно сейчас? 

Я уже взрослая девочка. Не удивлюсь, если мысль о смерти была у меня давно. Где-то в глубине ждала своего часа. Возможно, она была со мною всегда. Были периоды, когда мне было по-настоящему плохо. Когда хотелось лезть на стены или забиться под кровать. Тогда слёзы казались кровавыми, а остальное прозрачными мыльными пузырями. Но ничего серьёзнее обычных подростковых депрессий. Так почему же она проснулась именно сейчас? Теперь, когда мы познакомились с тобой? Теперь, когда жизнь, наконец, стала налаживаться?

Весь оставшийся день я провела, вылизывая квартиру.

Завтра я должна буду умереть.

***

Уровень воды достигает критического.

***

Капли на моём лице – пот, снег и слёзы.
Набираю её номер и слушаю гудки. Телефон снова работает.
Теперь я окончательно убедился в серьёзности её намерений. Это не шутка, она действительно собирается исчезнуть навсегда. 
Лёгкие горят огнём. Ноги подкашиваются. Мне страшно. Страшно упасть. Опоздать.
Я выбегаю на очередной перекрёсток. Дорога расходиться во все стороны, но позволить себе остановиться я не могу. Что-то в глубине души подсказывает мне свернуть. 

Калейдоскоп размытых городских пейзажей. Прочесть вывески или названия улиц на них я просто не успеваю. 
Снова проверяю её телефон. Стабильная, последовательная череда сигналов. Угнетающая азбука Морзе.

Поворот. Прямо. Поворот. Переход. Поворот. 

Бесконечный, пространный лабиринт. Я бегу за клубком. 

Никогда прежде я не доверял своим чувствам настолько. Сейчас от меня зависит жизнь человека. Близкого мне человека. О шансах на ошибку не может быть и речи. Этого я никогда себе не прощу.

Нужно поменьше думать о худшем. Вообще думать как можно меньше. Стоит мне только сосредоточиться и попытаться осознавать дорогу, как путеводная нить начинает слабеть. Сразу теряюсь на поворотах.  

Отключиться от самого себя и просто бежать.
Осталось недолго.

***

Я пьяна. Сжатая в руке помада соскальзывает. Вишнёвая полоса тянется от правого уголка губ до самого подбородка. 
Смотрюсь на себя в зеркало и смеюсь. Выгляжу как сумасшедшая. Пока я ищу в сумочке пару влажных салфеток, снова звонит телефон.

На секунду я замираю. Может ответить ему? 
Я выдёргиваю штекер и возвращаюсь к зеркалу. Вытираю полосу и вновь подвожу губы. Накладываю тени. Крашу ресницы. Любуюсь собой. 
Голая и накрашенная сумасшедшая. Хи-хик.
Перед долгим отъездом всегда хочется оставить свой дом в наилучшем виде. Что уж говорить о том, каким он должен остаться перед последней поездкой. Но даже когда жилище приобретает этот самый вид, тебя всё равно не покидает ощущение, словно что-то забыл. Упустил. Оставил. 
Вот и сейчас так же.

Опьянённой мне трудно сосредоточиться, приходится обойти свою небольшую квартиру несколько раз. Только убедившись в полном порядке, вновь возвращаюсь к зеркалу. Кольца и цепочку убираю в шкатулку. Ещё раз осматриваю себя и ухожу. По дороге возвращаю штекер на место. 
Всё должно быть в полном порядке к приходу гостей. 

Смертоубийственная вечеринка.

Переступив мимо ледяного кафеля ступаю сразу на коврик. По телу мурашки от холода и предвкушения. Я поворачиваю кран..

…и…

…ничего. 
Хрип и канализационная трескотня. Хочется зарыдать. 
Столько усилий впустую – воды нет. Ноги дрожат и подкашиваются. 

Ещё немного и я разревусь. Размажу косметику по лицу. Выбегу на балкон и прыгну. Пятый этаж. Снег. Скорее всего, я останусь жива. 
Разгребая руками окровавленный снег буду корчится на земле. Буду словно извивающаяся гусеница. Словно поломанная кукла. Перепачканное лицо, множественные переломы, внутреннее кровотечение. Медленно и мучительно.

Внезапно неприятный хрип заставляет меня вздрогнуть. 
Мне снова хочется плакать, но уже от счастья. 
Кран стошнило водой. Осталось недолго.

***

Вот и всё. Конец пути.

Оказавшись в очередном незнакомом дворе, я сворачиваю в сторону подъездной двери и захожу. После ослепительной белизны снаружи, глаза слепнут и начинают слезиться. Или я снова плачу. 
Здесь сумрак и смрад. Сюда приближается смерть. Хочет забрать самое дорогое. Светловолосое сокровище. Слепящее солнце. Шэрон.

Последний рывок на несколько пролёта вверх.

***

Шэрон улыбается.

***

Нужна дверь на расстоянии вытянутой руки. За ней – квартира Шэрон. 
За ней сама Шэрон. 
По-крайней мере так думаю я.

***

Шэрон умирает. 

***

Я люблю её больше жизни. Именно поэтому и дверь отрывать не стану.

Бессонница измотала меня. Закрываю глаза.
***

Кран шумит.

***

Кот Шрёдингера заперт в металлический ящик. Ему здесь не нравится. Он испуганно зовёт хозяина через равнодушные стенки и хочет обратно. Наружу. Он ещё не знает о смертоносном механизме рядом. О том, что может решить его судьбу. Оставить в живых или убить. Пятьдесят на пятьдесят. 
В худшем случае, Шрёдингер откроет ящик и увидит смерть. В лучшем, откроет ящик и прижмёт испуганного питомца к себе. 
Шрёдингер слишком боится открыть коробку. Он просто не может узнать, жив его любимец, или нет. И до тех пор, пока ящик закрыт – кот одновременно живой и мёртвый. 

Шэрон – мой кот Шрёдингера. 
Любовь Шрёдингера.


Я стою у двери, которую не собираюсь открывать.

