КЛИНОК
Часть 1
Был обычный вечер, конец тяжелого рабочего дня. Верг медленно шел домой, его натруженные за этот день руки и ноги сильно ныли, однако он был доволен, день прошел не зря. Все что он хотел сделать за сегодня, было выполнено. Днем его лишь смутил сильный толчок земли, но бывает всякое, земельщики могли начать рыть очередной проход. Новый забор вокруг его пастбища, если можно было так назвать тридцать голов тучных животных, что давали его семье пищу, был готов. Он понимал, тридцать не так уж много, однако это были его личные три десятка, а не всей общины, и они вполне дополняли скудный рацион жены и детей. Верг не жаловался на жизнь, не потому что он был особенно сильного характера и крепкого духа, обычный крестьянин как и большинство в их общине, просто другой жизни он не знал и никогда не видел. 
Хотя все тело болело, но на душе у Верга было спокойно, а сердце готово было выпрыгнуть из груди. Еще бы! Изгородь готова, есть чем порадовать жену, теперь эти толстозадые не убегут, куда не следует, как это было две недели назад. Ох, и намучался тогда Верг в поисках этих бестолковых тварей, осматривая близлежащий лес, небольшой по площади, но крайне опасный. Он до сих пор не мог понять, как удалось выжить и не стать обедом, тем трем глупым созданиям, что как-то умудрились перебраться через ограду. Людей хищники практически никогда не трогали, за редким исключением, побаиваясь превосходства в размере, а вот домашних животных просто обожали. Как бы то ни было, все было уже позади, забор стоит, неприятностей больше не будет.
Выходя на пригорок, что находился примерно в километре от его дом, Верг заметил слабый дымок, поднимавшийся, как ему показалось недалеко от его дома. « Неужели Сарва решила сжечь мусор? Разве он не помнит, что не следует того делать перед тем, как опуститься тьма. Проверяющие могут увидеть, что нарушается закон Королевы, – НИ КАКИХ РАБОТ И ДВИЖЕНИЙ ВНЕ СВОЕГО ДОМА ПОСЛЕ ПРИХОДА ВЕЧЕРА! Нет, она не могла забыть правила, которые знаем все мы, это вообще немыслимо!» - подумал Верг и ускорил шаг.
Чем ближе он приближался, тем больше появлялось столбиков дыма, и тем больше росла тревога в душе Верга. «Да что она там делает!? Ну, задам я тебе, Сарва!»

Верг перешел с быстрого шага на бег, после того, как начал понимать, что это не столбики дыма от его дома, весь дом был объят им. Черный смрад тянулся отовсюду на протяжении всей деревни, и приближаясь, он уже не мог различить, бежит ли он к своему дому или уже находится возле него и никак не может найти ворот.
Внезапно дым рассеялся, но в отличие от того что Верг думал увидеть (а видеть он не хотел даже того о чем он думал пока бежал), перед ним предстала не жена, что по забывчивости начала жечь мусор, и не дети балующиеся с огнем…

Нет, он увидел только глубокую яму, котлован, это можно было назвать ущельем, если бы оно само по себе захотело появиться там, где пожелало, глубиной своей уходящей казалось прямо на другую сторону земли.

И повсюду лежали клочки, их нельзя назвать частями, его дома. Даже намека на то, что здесь когда-то жили.

Верг в полном отчаянии ползал по останкам своего дома, боясь даже близко приблизиться к этой глубокой  ране на теле его земли, но увидев двадцати метрах от себя нелепый клочок рубашки, «Да ведь это, же моя маленькая Бева?»

В ужасе он подполз к тому, что когда то было его дочерью, Верг заплакал. Он начал терять сознание, единственное, что его остановило на мгновение, был его теряющий фокусирование взгляд, которым он увидел на самом краю ущелья остатки одежды его жены.
С тем он и лег, плача, падая в обморок, осознавая, что назад дороги нет.

Очнувшись, Верг решил, раз все потеряно, хотя бы дойти до конца этой врезавшейся в землю смерти и посмотреть может, и он найдет там вой конец, а заодно и родных. «Но уж если повезет, я умру сжимая глотку того кто это сделал, кто убил всех нас, я просто перекушу ему шею…»

Так думал Верг.

Часть 2


            - Капитан, все в порядке, стража на местах, все готовы к вечернему обходу! – доложил сержант стандартного обхода дневного караула.
            - Хвалю за службу, сержант.
            Капитан Давлет был доволен и новым сержантом, и повышением, которое он ждал. Все было замечательно. "Гвардия черных голов" не зря была прославлена в этой земле, здесь не получали место через голову, нет, только выслуга и правые дела могли дать возможность вырасти по карьерной лестнице. Хотя чаще всего всем правила Королева, а остальные исполняли Ее приказы. Но за всем не уследишь, и вот для этого и нужен был капитан, по одному на каждом рубеже границы. Заботы королевы чаще всего касались внутренних дел государства, она уже давно не участвовала в парадах и смотрах, да что там! Она уже, как казалось новому капитану, совершенно не интересовалась жизнью войска. 
            "Красные доспехи" лет пять, как помнил Давлет не приходили к их границам. До этого времени шли затяжные и кровопролитные войны, пока главы королевств не решили, наконец, устроить перемирие.
             И теперь все было тихо, дозор соблюдался только для проформы, чужаки не заходили на территорию Соединенного Королевства Черной Короны. 
Как это всегда бывает, после момента сдачи караула и после того как новые солдаты займут пост, все почувствовали себя немного расслабленными. Уставшие ушли, свежие пришли, все хорошо.
Первым спохватился самый крайний дозорный, послав весть через гонцов, которые двигаются крайне быстро, о надвигающейся буре. Вообще-то это не входило в обязанности дозорных, передавать вести о погоде, но он мотивировал свой доклад странной поправкой - в буре виднеется сталь.
-Какая еще сталь? - изумился капитан, - послать гонца с проверкой, если этот боец что-то там принял на посту, арестовать, утром казнить перед строем в назидание другим. Не хватало еще, чтобы наши солдаты теряли бдительность, охраняя покой Королевы.
Других сообщений от дозорного не поступило, и к нему направили гонца, потому как к границе, по крайне мере со стороны, где находился капитан, с которой  был единственный вход в эти земли, никто на данный момент не приближался.
- Лично казню, если информация не подтвердится!
Узнать бредил его солдат или нет, капитан не успел, буря пришла внезапно, исполинский столб земли начал медленно и неотвратимо приближаться с левой стороны их поста, именно оттуда, где был первый доклад. Страшное облако земли и грязи без труда вырывало все на своем пути, не останавливаясь ни перед чем. Капитан понял, идет смерть, успев только крикнуть своим подчиненным, отступать! Капитан попал в жуткий круговорот грязи и камня. 
Перед тем как потерять сознание капитан понял, в буре и, правда, видно сталь, какой-то исполинский клинок...

Часть 3
Королева была недовольна, ее трапезу прервал какой-то отдаленный, но сильный толчок.
- Главный РАСПОРЯДИТЕЛЬ!
- Я здесь Ваше Вели...
- ПОЧЕМУ РАБОЧИЕ ТАК ШУМНО РОЮТ ТОНЕЛЬ?
-  Это новый указ Ваше Величество, им необходимо рыть тихо? - подобострастно осведомился главный лакей, зная, что бездействие может стоить ему головы.
- Дурак! Я хочу знать, что происходит наверху. Возможно, если тебе не составит труда, ты выяснишь это, мой любезный друг.
Конец фразы лакей не слышал, он уже бежал к страже, охранявшей внутренний рубеж, желая узнать, даже больше чем жить, что произошло.
Королева усмехнулась, наконец-то, давно не было такого быстрого слуги, может он даже убежит и от плахи, усмехнулась Королева. Добежит до утра подумала она и снова улыбнулась.

Оставшись одна, Королева вздохнула, она очень устала от своих обязанностей, постоянный контроль над жителями королевства и эта непонятная даже ей самой традиция рожать, пока есть возможность (зачем столько наследников, думала она, если следующим правителем будет последняя родившаяся от меня девочка), она уже забыла, когда в последний раз осматривала свое войско. Ах, как это славно, наблюдать за тысячами шагающих, безупречных и так похожих друг на друга кавалеров "Гвардии черных голов". Но к черту сентиментальность, где этот лакей!
Главный слуга, не добегая до внутренней стражи начал кричать, размахивая руками, - Что происходит?! И постарайтесь объяснить мне поубедительнее! Не только моя голова сейчас висит на волоске...
- Главный распорядитель, мы ждем вестей! Гонец должен вот-вот прибыть.
Во внутренний двор ворвался солдат, весь в пыли и крови, - На нас напали! Королеву необходимо увозить!
- Что ты городишь!? - Крикнул ему караульный, - Доложить по форме, солдат! Помнишь куда вошел! – и, оглядываясь на Главного распорядителя, аккуратно, но эффектно заставил, солдата лечь на пол.
- Ради всего святого... Парни... - прохрипел солдат. 
- Да это же не гонец, - прошептал кто-то из королевского караула.
Делая вид, что проводит особенно болезненный прием, караульный наклонился к самому уху солдата - Парень, замолчи. Перед тобой главный распорядитель, еще слово, жест, и он прикажет нам казнить тебя прямо здесь.
Ничего не успев понять, но видя представшее перед ним замешательство, распорядитель повторил: - В последний раз прошу ответа, что за шум это был? И кстати, это кто? Почему без доклада и сразу предо мной? Может, ты к Королеве на чай еще зайдешь? - ощерился распорядитель, - Казнить!
Солдат что-то устало прошептал.
- Что он там бормочет? - спросил распорядитель, ему начинала надоедать эта нетипичная для него ситуация. - Я же сказал казнить.
- Главный распорядитель... - в некотором замешательстве произнес караульный, - парень повредился в уме, может быть, просто посадим его в тюрьму, пусть отдохнет.
- Что??? Это почему? Что он там бормочет, спрашиваю в последний раз,- хмуря брови, сказал распорядитель.
- Распорядитель... он сказал, пропустить его к Королеве и убрать с его дороги жалкого червя, который кричит, не понимая ничего... 
- Отрубить его беспутую голову! Выполнять!!!!!
Так ничего и, не узнав, но весьма довольный, распорядитель вернулся к Королеве, - Владычица, все в порядке, рабочие просто вышли на новый уровень, скоро Ваши владения увеличатся.
- Хорошо, оставь меня, - устало прошептала Королева засыпая.
Через пять часов начальник караула вспомнил обезглавленного солдата еще раз, до этого они помянули его в караульной крепким чаем, но было уже поздно... Спасать было некого, докладывать тоже было некому, и докладчиков уже не имелось.

Часть 4

             Верг молча, стоял, рассуждая как можно обойти этот кошмар и выбраться на дорогу, идей не было, повсюду были только разбросанные остатки домов, дорога отсутствовала, постоянно попадались куски чьих-то тел.
С одной стороны был лес, в который даже сейчас Верг не хотел идти, там можно найти смерть, особенно если идешь один и без оружия, но он хотел все, же умереть как-то по-другому, желая видеть глаза убийцы его семьи. А хищники уж как-нибудь подождут. Посмотрев по сторонам, Верг все же решил пробираться через лес, обойти возникшую рану на земле вместо его общины, было невозможно, на сколько хватало обзора глаз, во всю длину дороги да и самой общины, тянулась эта чудовищная впадина.
Взяв большую палку и соорудив из нее некое подобие дубины, Верг двинулся в сторону леса. Дойдя до леса, он глубоко вздохнул и пошел вглубь чащи. Пробираться было довольно сложно и он в который раз удивился, как его животные вообще тут умудрились пройти, совершив тот дерзкий побег.
Но в лесу было тихо, никто не подавал даже и звука, не кричал плотедер, опаснейший для детей хищник, обладавший чудовищных размеров и остроты когтями и, таким же чутьем, не было видно маленьких уховертов, любителей вгрызаться в уши животным, добираясь до мозга. Даже гигантский хватоглав не попался Вергу, а уж этот знатный любитель плоти не боялся нападать и на взрослых. Он был почти размером с человека, медлителен, но хитер, всегда нападал из засады. 
- Как будто даже животные почувствовали смерть и убежали, кто куда, - думал Верг, оглядывая лес.
Внезапно со всех сторон он услышал шорох, приготавливаясь к нападению и мысленно пожалев, что не отомстит, Верг напряг все мышцы, ожидая удара с любой стороны. Однако удара не последовало, мимо него совершенно не разбирая дороги, пронеслась целая стая хватоглавов, не обративших на него ни какого внимания, правда зацепивших его своими когтями. Следом бежали и остальные жители леса. 
Не сказать что благополучно, ободранный и все-таки живой, он миновал лес и вышел как раз перед грядой, что закрывала его общину от ветров. 
Верг решил пойти прямо по направлению ямы, она как раз заканчивалась в том месте, где он вышел из леса, давая дороге продолжаться дальше, - Может там я, и найду, тех, кто начал это разрушение... жена... дети... в любом случае, я хотя бы дойду и увижу, я убью и умру.
Через пару километров он заметил приближающуюся толпу. - Что это за сброд? - подумал Верг, но приближаясь, он понял, это защитники границы, что находилась не так далеко от их общины.

Часть 5

            Очнувшись, капитан Давлет огляделся, повсюду была пыль, куски камней, стены, на которой они несли пост, не было. Вместо нее проходило громадное ущелье, словно след от кинжала или меча, если бы оружие таких размеров могло существовать. 
В живых осталось только пара десятков солдат, все были покалечены, кто-то на первый взгляд капитана вряд ли уже мог передвигаться.
 Первое что он решил, найти самого здорового, а в их случае просто способного быстро двигаться бойца и отправить его во дворец. Мысли о гонце Давлет отверг сразу, объяснять что произошло, будет дольше, чем добраться и сразу все рассказать самому очевидцу этого кошмара, да и ждать пока он прибудет слишком долго, времени не было. Пускай даже они, и находятся на руинах, гонцы отличались скоростью, а не умом.
- Капрал!
- Да, капитан!
- Солдат, тебе необходимо добраться до дворца и сообщить Королеве, да именно ей, не делай такое напуганное лицо! об опасности, которая нам всем угрожает. Никого не слушай и не останавливайся, королевский караул должен тебя пропустить, скажи им, что несешь крайне важные вести с передовых рубежей. Скажи война идет, там бывалые вояки, они, узнав это, пустят тебя, не соблюдая формальностей и правил дворца, без всяких там поклонов. Королева мудра, но иногда вспыльчива, я видел ее один раз, когда стал капитаном. С ней держись ритуала, но главное донеси об опасности, убеди ее уходить и уводить народ вглубь страны, нам необходимо спасать их! Ты понимаешь это?!
- Да, мой капитан, сделаю все, что от меня зависит, - наполовину сказал, наполовину прошептал капрал.
- Вперед, солдат.
Мысли Давлета скакали как бешенные, что же делать, как противостоять этой напасти? Есть ли еще живые на нашем посту? Что это вообще такое? Не могли же "красные доспехи" изобрести что-то подобное, к тому же у нас уже давно перемирие, нет смысла нас атаковать, мы же все тогда поделили. 
Капитан решил взять себя и всех кто остался в руки и позвал солдата.
- Рядовой, ко мне!
Пошатывающийся паренек подбежал настолько быстро, насколько мог, бедняга хромал.
Ничего, подумал капитан, сил обойти эти руины у него хватит, после этого соберем всех оставшихся и двинем к первой же общине, моим солдатам нужен отдых, а сам я поеду в столицу, после того как определю своих парней, вдруг этот идиот, главный распорядитель все таки не пустит капрала.
Собрав, всех кто остался от его полка, без малого двадцать солдат, что были живы, Давлет повел их вглубь, к первой общине, которая находилась за грядой холмов, примерно в тридцати километрах от их рубежа.
Примерно на половине их пути, перед последней грядой холмов им встретился крестьянин, он шел, слегка покачиваясь, глядя себе под ноги.
- Эй, крестьянин! - окрикнул шагавшего капитан, - подойди ко мне.
Он подошел, также молча, словно его ничего не интересовало, и остановился возле Давлета.
- Крестьянин, посмотри мне в глаза, как тебя зовут? Где община, в которой ты живешь, как долго еще до нее идти? Есть ли там место для отдыха? Я жду ответ, - сурово сказал капитан.
Крестьянин поднял на него глаза и тихо сказал, - Верг. Деревни нет, - и оглядывая тех кто, перед ним стоял, спросил - У вас есть хоть какое-нибудь оружие.



Часть 6

            - Как ты смеешь, крестьянин? - в бешенстве вскричал капитан, но взглянув еще раз в глаза крестьянина, который неотрывно смотрел на Давлета, спросил, - ты откуда?
- Из общины, ближайшей к охранному рубежу, или как мы ее зовем - "Умермпервые", из-за близости к границе. Но как я уже сказал, капитан, ее уже нет, я не знаю, что произошло, я был на участке нашей семьи... что-то страшное... там вместо нее котлован какой-то, ну или ущелье, я не знаю, как назвать. Там друзья все мои... семья...
Верг упал на землю, былая ярость начала пропадать, увидев потрепанных бойцов Короны, он начал терять свое упорство.
- Оружие тебе зачем? Ты что же на войну собрался? - усмехнулся Давлет.
- Я иду мстить, - тихо ответил Верг.
- Ты умрешь.
- Знаю, Капитан, я иду и за этим...
- Все-таки ты слишком дерзок, я не прикажу тебя казнить, но наказание будет.
Какое наказание ждет, Верг не успел услышать. Слева от них поднялся ветер, клочки земли, в порывах внезапно налетевшей беды, ударили по погнувшимся доспехам солдат, Верга же просто опрокинуло навзничь ударом куска камня в грудь.
- Отступаем! Есть тут, где укрыться, Верг? - отрывисто выкрикнул капитан.
- Я не знаю, - кашляя, прохрипел Верг, - тут у нас везде сплошное поле. Если только в лес, но я не думаю...
-  Тебя никто и не просит, веди! Солдаты за мной. 
Они бросились следом за Вергом, ощущая удары комков земли в спину. Ветер настигал их, а вместе с ним летела грязь, камни, летела смерть. Подбегая к лесу, капитан обернулся, половины отряда уже не было, одни лежали на дороге, других поглотил столб пыли, что преследовал их. Вбежав в лес, капитан понял, и тут укрытия не будет, если это тот же ураган, что разрушил заставу, их просто завалит стволами деревьев. Но бежать было некуда, - Врассыпную, прячьтесь! - кричал капитан.
Ураган настиг их также быстро, как смерть, желающего покончить с собой. В последний момент Давлета что-то резко схватило за воротник и утащило вниз.
Бешеный шум, крики солдат, все смешалось в одном непрекращающемся вое. 
Через десять минут все кончилось, все в пыли и ранах, но все-таки живые капитан и Верг выбрались наружу.
- Спасибо, но куда ты меня затащил?
- Это одна из нор хватоглава, нам повезло.
Оглядевшись, Двалет понял, насколько им повезло. Леса в радиусе километра от них практически не было, только одинокие и крайне поврежденные деревья. А перед ними, метрах в ста была гигантская расщелина, длинной около ста метров. Ее пересекала другая яма, не меньшей длины, повсюду вместо леса были только ущелья. Своих солдат он нигде не видел, даже их доспехов.
- Мы спаслись чудом, - молвил Верг.
-  Мы не спаслись. Боюсь это только начало нашего конца, мне кажется, это еще повторится -  проговорил капитан, - я иду во дворец, а ты куда?
- Туда где все это началось, я хочу увидеть, откуда все это.
Ветер налетел снова, в этот раз им не удалось ни убежать, ни даже подумать об этом. Их подбросило вверх,  куда-то понесло, земляной вихрь толкал их прямо на тот свет.
- Сталь! Я вижу в урагане сталь! - кричал Верг, летя все выше, - ну вот и все, - подумал он, видя яркий свет.

Часть 7
Королева проснулась от сильных толчков. " Да что же это такое? Распорядитель!" - крикнула она. В покои забежал запыхавшийся главный слуга: " Я здесь Ваше величество! Не могу знать, что происходит, гонцы разосланы во все части Королевства, ответов еще нет. Все что я знаю, это не строительство новых туннелей, это нападение..."
- Что??? Какое еще нападение, ты час назад сообщил мне, что роют новый туннель, когда я спросила тебя про толчок, - закричала Королева, - до рассвета считай, ты уже не доживешь, лгун. Первое, сообщи все, что ты узнал, после этого позовешь палача, капитана внутренней охраны и уборщиков, мне твои останки в зале не нужны. Исполнять!
Главный распорядитель тихо спросил, - Что исполнять, Моя Королева? Вы так много мне поручили.
- Рассказывай что произошло? После делай все остальное,- строго произнесла Королева. 
- Служанки! Одеть меня, живо, - не глядя на распорядителя, сказала Королева. Он уже не был для нее живым, просто источник информации перед действием.
- Я узнал, что на нас напали, враг не известен, это не Красное королевство, у них нет такого оружия. Все эти толчки являются следствием неимоверно мощных и страшных ударов по нашей земле. Логики в ударах нет, понять, что это такое невозможно. На месте ударов остаются гигантские ущелья, будто удары от меча. Очевидцев нет, проверяющие даже трупы находят не всегда. Мы обречены, Королева. Я сам узнал об этом недавно, слишком поздно узнал...
- Не бывает слишком поздно, - перебила Королева, - уводить всех на дальние рубежи, детей в первую очередь. 
- Моя Королева удары пока прекратились, они могут и не возобновиться, и мы восстановим все как прежде было.
- А могут и возобновиться. Я услышала тебя, зачем, только ты не сказал мне обо всем сразу.
Распорядитель не мог даже перед лицом смерти признаться в своей гордыне и наслаждением властью. Да и узнал он все случайно, проходя мимо караульной, он услышал разговор солдат о случившейся напасти. Они обсуждали, каким образом и куда отправить свои семьи. Доложить Королеве они не могли, зная, что капрала, едва выжившего и пытавшегося все доложить казнили. Он поступил не по этикету дворца, при этом бедняга еще и оскорбил главного распорядителя, пытаясь добраться до Королевы. А без ведома распорядителя, и его согласия к Королеве просто не подойти, никогда. 
Услышав это, распорядитель решил при первой же возможности все-таки доложить Королеве все, уповая на то, что удары прекратились и на свою смекалку. 
- Королева, позвольте мне, я все исправлю, - падая на колени, заскулил распорядитель.
- Ты забыл вторую часть моего приказа? Зови капитана, на палача времени нет.
 Встав, распорядитель по привычке побежал исполнять приказ. В этот момент, своды замка задрожали и прямо на него обрушилась верхняя балка, раздавив его около дверей. Королева закричала, - СПАСАТЬ ДЕТЕЙ, КАПИТАН!!!!
На крик в проем двери заскочил караульный, - мы все делаем Ваше Величество, капитан лично командует отходом, разрешите Вас проводить.
- Будь любезен, солдат. А где мои служанки? Я позвала их, но они не идут до сих пор.
- Они помогают уводить детей Королева.
- Хорошо, веди меня.

            Грохот, обваливающихся перекрытий заставил их остановиться. В следующее мгновение над головой Королевы раздался страшный скрежет, шум и крики. Что-то опускалось на них невероятно огромных размеров. Все обрушилось мгновенно, она даже не успела понять, что происходит, лишь перед самым концом поняла, никто живым не уйдет. Вообще никто.
Во всех сторонах королевства практически одновременно начались удары грозного оружия, которое еще никогда не видела эта земля. Если бы кто-нибудь и остался в живых после этой мясорубки и посмотрел на свою родину с большой высоты, то описать он бы это не смог. Ровных участков земли не было, только сплошное пересечение гигантских ущелий, горы трупов, куски зданий. Не осталось ничего что, когда напоминало, как всем казалось процветающий край. Только разрушение и смерть царили тут.


Эпилог

Верг и Давлет очнулись также резко, так же как и потеряли сознание. Повсюду были трупы, никто не двигался, вся земля представляла собой какое-то непонятное месиво. Было очень ярко вокруг, воздух был не такой как дома. Все было не то, - Может мы умерли? - сказал Верг.
- Не знаю, раз мы можем говорить и двигаться, значит живы. Да и мертвых рядом, наверное, не было бы, ну или они бы были живы, - попытался пошутить капитан, -  Пошли, узнаем, где мы. Кто-нибудь нам попадется.
Резкий свист раздался в их ушах, Давлет поднял голову, опустил ее и сказал Вергу, - прощай, клинок идет.
- Что? -  задирая голову, в свою очередь пробормотал Верг.
В следующее мгновение их втоптало в землю.

           Мальчик лет двенадцати играл в своем дворе, родители недавно купили загородный дом и он резвился на кучке земли, тыкая в него ножом. После нескольких ударов из земли начали вылезать муравьи. С отвращением мальчик продолжать стукать ножом пока они не перестали выползать. Устав, он вытер нож и улыбнулся, вредители убиты. Но тут два муравья зашевелились вновь и попытались куда-то ползти.
- Да когда же вы все умрете, - пробормотал мальчик и еще раз ударил, добивая их.
