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Мастера (стихийники) – главные в башнях стихий. Эти высшие маги могут обращаться за силой непосредственно к первозданным силам. Обладатели посохов, но посохи служат лишь предметом, указывающим на их статус. У каждой стихии есть всего лишь один мастер (основатель). Только мастера имеют право на принятия в орден новичков.

Стражи – ученики мастеров. Сильные маги, которым не нужны заклинания для колдовства. Обладатели жезлов. Жезлы служат как предметом для украшения, так и артефактом, подписывающим мага во время боя. Стражей бывает или два или три, в зависимости от желания мастера.

Маги – рядовые колдуны и колдуньи. Нередко личные ученики стражей. Носящие книги для более сильных заклинаний. Подпиткой в бою им служат сферы. Количество рядовых магов не ограниченно.

Высший паладин – сильнейший воин-защитник.  Имеет право набирать рекрутов. Обладатель молота Тора и щита Равновесия. Сильнейшие артефакты, служащие для защиты и поддержания равновесия. Щит Равновесия также является негатором магии, в поле его действия не действует никакая магия, даже самая сильная, взятая из первоисточников. В ордене есть только один высший паладин (основатель). Может пользоваться артефактами любой силы.

Паладины – ученики Высшего паладина. Всего их может быть двое или трое, в зависимости от учителя. Войны равновесия. Их сильная сторона – это защита и небывалая физическая сила, зачарованные доспехи и щиты. Они обладают защитой от стрел и от не зачарованного оружия. Имеют возможность  использовать артефакты и амулеты средней силы.

Протекторы – рядовые стражи ордена. Сильная защита и защита от не зачарованных стрел. Сильные воины, обладающие огромной мышечной массой, но при этом сильны умом. Слабые артефакты и обереги так же доступны им. Их количество не ограниченно.

Мастер клинка – сильнейший воин убийца скорость его сила. Набирает рекрутов. Обладатель меча Падшего. Артефакт нападения, ему не преграда любые доспехи, и защитные заклинания магов второй ступени, также наделяет обладателя магическим сопротивлением, но не отключает магию вокруг, как негатор.  Может пользоваться любыми артефактами. В ордене есть только один мастер клинка.

Охотники – ученики мастера клинка. Быстрые и ловкие войны больше надеющиеся на свою быстроту, чем на силу. Используют два зачарованных клинка, но не носят доспехов тяжелее легкой кожи. Не обладают физическим сопротивлением, но владеют артефактами средней силы, позволяющими иметь магическую защиту. Охотники на магов. Всего их может быть от двух до трех. 

Убийцы – довольно быстрые войны. Скорость и ловкость. Используют зачарованный изогнутый клинок-саблю. Обереги небольшой силы. Войны убийцы действуют скрытно. Неплохо подходят для устранения слабых магов, не сильно умеющих колдовать. Их число не ограниченно. Хитрость из девиз.

Цель ордена:

Поддержание равновесия. Не допущение победы одной из сил.

